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1. 什么是企业国际化经营合规风险排查服务？
企业国际化经营合规风险排查服务，是浙江省贸促会联合地方贸促会为企业提供的一种公共服务，旨在帮助企业防范、化解国际化经营过程中面临的合规风险，进一步稳外贸促发展。
2. 风险排查有何必要性？
面对全球合规监管趋于强化的严峻形势，2018年12月，国家发展改革委、外交部、商务部、人民银行、国资委等多部门共同制定并发布了《企业境外经营合规管理指引》。多部门明确指出：合规是企业“走出去”行稳致远的前提，合规管理能力是企业国际竞争力的重要方面，要推动企业持续提升合规管理水平。
当前，企业合规建设进入到一个新的发展阶段。2021年3月，人社部会同市场监管总局、国家统计局发布了18个新职业，将“企业合规师”正式列入国家职业分类大典。2021年6月，最高检联合9部门印发《关于建立涉案企业合规第三方监督评估机制的指导意见（试行）的通知》，将企业合规体系建设考察结果作为人民检察院处理案件的重要参考，企业涉经济犯罪案件将可能因合规管理规范而免于起诉。2022年3月，省人民政府发布《浙江省推进外经贸企业合规体系建设三年行动计划（2022—2024年）》，力争培育先行示范企业100家。
风险排查是企业开展合规管理工作的首要步骤，必须要先知晓企业面临的合规风险到底有哪些、在哪里，才能进一步采取有效的防范措施。
3. 哪些企业适合参加风险排查？
凡是涉及国际化经营业务的企业，都可参加风险排查。国际化经营业务的范围较广，涵盖对外贸易、境外投资、对外承包工程等相关内容。因此，不仅是从事进出口贸易的公司，只要存在使用美国欧盟等国家和地区的设备、软件和服务，雇佣了外籍员工等情况的企业和实体，也可能涉及有关合规风险，也需要做风险排查。
4. 风险排查有何用途？
（1）有助于风险识别。帮助企业动态了解掌握业务所涉国家（地区）法律环境的变化，围绕关键岗位或者核心业务流程，持续跟踪监管机构有关信息、获悉外部监管要求的变化。
（2）有助于风险评估。通过分析违规或可能造成违规的原因、来源、发生的可能性、后果的严重性等进行合规风险评估。确定合规风险管理的优先级。合规风险排查报告可供决策层、高级管理层和业务部门等使用。
（3）有助于风险处置。对识别评估的各类合规风险采取恰当的控制和处置措施。发生重大合规风险时，企业合规管理机构和其他相关部门应协同配合，依法及时采取补救措施，最大程度降低损失。必要时，应及时报告有关监管机构。
5. 风险排查对企业收费吗？
不收费。
6. 企业如何申请此项服务？
企业可就近选择一个专场参加，与所在地贸促会联系报名。当地贸促会将会统一组织报名企业参加风险排查。
7. 参加风险排查的企业会有什么收获？
专家组将对每家企业进行逐一“诊断”，提供专属每家企业的《企业国际化合规风险排查分析报告》。《报告》将指出该企业当前面临的风险点，并对高风险点提供防控风险建议。企业参考《报告》即可开展有针对性的应对工作。
8. 企业将在何时、以何种方式收到报告？
在参加现场风险排查活动后，专家组将在1个月左右将纸质报告统一发送给浙江省贸促会，再由属地贸促会为企业逐一发放报告。
报告全程密封，直接送达企业，由企业制定的专人开封。
9. 能排查哪些风险点？
目前的风险排查为企业提供了10个领域、120个风险点的风险识别与评估。包括：企业合规管理体系有效性评价、国际贸易合规、跨境电商合规、供应链合规、境外知识产权合规、出口管制与经济制裁合规、贸易救济合规、境外投资合规、境外承包工程合规、企业日常交易6维度合规风险筛查。
10. 已开展哪些地区的风险排查活动？
浙江省贸促会已在杭州、宁波、温州瑞安、湖州、嘉兴、金华永康、衢州、舟山、台州等地对513家企业进行了合规风险排查。
11. 做过风险排查的企业反响如何？
地方贸促会对企业反馈意见进行了汇总：（1）大多数企业在接受风险排查前并不知道正处于风险之中，通过排查，企业开始高度重视国际化经营的合规风险，将《报告》传达到了企业总负责人、高管、部门主管和一线业务人员，并计划开展员工培训、合规体系建设、风险评估等工作。（2）专项培训和风险筛查对企业健康可持续发展帮助很大，及时协助企业解决了在外贸中面临的现实问题。（3）部分企业主动报名申请开展年度合规风险排查，一对一咨询的企业得到了精准、专业的指导。
 
 

